

奔跑吧，微电影

孙仰芳



近日，笔者参加了一部剧名为《听海》(暂定)的微电影剧本研讨会，投资方代表、出品人以及编剧与导演都来了，满满登登地坐满了一间会议室，各路神仙发表着自己的意见，研讨会开得十分热闹。笔者屈指一数，此类微电影剧本研讨会，从去年年底到如今至少参加过四次，其中一次笔者还应邀担纲编剧，亲身感受到了它在甬城的热度。

相较于鸿篇巨著，微电影有它的优势：一是投资少，几万元就可运作；二是拍摄周期短，少则三四天，多则一星期就能杀青；三是作品见效快，放到网络视频上一播放，运气好的话，点击率就会蹭蹭蹭地往上升！因此，它如今已成为影视创作中的一只“香饽饽”，获得了许多企事业单位的青睐。笔者参与的那四次微电影剧本研讨会，无一不都是出资方单位的“定制作品”，也就是说，货单早就给你确定好了，写什么已不是微电影创作者所要考虑的问题，而是看你到底怎么写。

坦率地说，“定制”类的微电影追求的主要目标是宣传效应，但宣传效应最终还是由它的艺术质量决定的。一部好的微电影作品，主题思想不是靠几句慷慨激昂的台词“说”出来的，而是要通过故事情节与人物塑造来“感染”观众。作品立意越隐蔽越好，这里的“说”与“感染”就是两个不同层面的艺术档次，至于那些直接通过“打字幕”来展示“主题思想”的，这就更加不可取了！其次，微电影作品需要注重细节的选择与刻画，因为篇幅短，容量小，独特而又有魅力的细节在微电影创作中更具有意义。比

如上述那个《听海》，它反映的是我市划船社区党委书记俞复玲助残的动人故事，剧本里就有两处细节给笔者留下了深刻印象。其一是俞书记看到自闭症患者军军吃的小黄鱼里有几根小刺，她就拿起筷子，十分仔细地挑出一根根挑出来，再端给他；其二是一天夜里，俞书记又遇到了军军，她发现军军停留在社区的划船雕塑前面不走时，就主动跳上雕塑，对军军做了一个划船的动作，鼓励他一起来划船！这两个细节十分生动地塑造出了一位党的社区工作者的感人形象，达到了以少胜多的艺术效果。最后一点是，一部好的微电影作品都会寻找一个“新鲜”视角来讲述它的故事。笔者曾参与过有关海商文化的一部微电影创作，故事内容是叙述宁波帮前辈聚集在庆安会馆里，商议购置我国第一艘机动船“宝顺轮”。这个背景很宏大，微电影作品如何反映呢？否定了多种设想之后，终于找到了一个“新鲜”视角：让当代一位喜爱做船模的青少年“穿越”到清朝道光年间，亲眼目睹宁波帮前辈这一壮举！整个故事就编排得非常生动、有趣，并一下子拉近了与观众的欣赏距离。

微电影除了大量的“定制作品”，还有一部分是活跃在民间和艺术学院里那些喜爱影视创作的人们的作品。这些作品的一大特点是，创作者本人往往就是投资方，他们遵循自己认定的意愿与梦想，投身到微电影的创作拍摄之中，这一类作品往往形式多样，突破常规，致力于艺术上的创新与探索。最近几年，反响比较大的就有《老男孩》、《石头·剪刀·布》以及著名导演姜文执导的《看球去》等等。这些“创意作品”大多具有丰富的想象力与奇妙的艺术构思，播映后不但在影视圈内外获得很好的口碑，而且使新时代的微电影创作变得更加多姿多彩、生机勃勃。

据悉，我市目前已创建了数个微电影创作拍摄基地，但愿让“定制作品”与“创意作品”这两只轮子一起转动，使微电影真正地奔跑起来！

50球！鲁尼成为英格兰历史上第一射手

新华社伦敦9月8日电(记者王子江)英格兰队8日在温布利球场进行的欧洲足球锦标赛预选赛E组比赛中，以2:0击败瑞士队，鲁尼凭借点球破门，攻入了个人在英格兰队比赛中的第50个进球，也打破了传奇人物博比·查尔顿保持了45年的纪录。

作为队长的鲁尼在上周客场与鱼腩球队圣马力诺的比赛中，凭借点球平了查尔顿49球的纪录。当天回到伦敦，已小组出线的英格兰队遭到瑞士

队的顽强抵抗，直到第67分钟，替补出场的热刺前锋凯恩打破僵局，他在接到卢克·肖的传球后低射入网。6分钟后，斯特林突入禁区被绊倒，为英格兰队赢得点球机会，鲁尼主罚命中，全场球迷顿时沸腾，一同庆祝新纪录的诞生。

此役过后，英格兰队8战全胜积24分已锁定小组第一的位置，瑞士队积15分位居第二，领先第三名斯洛文尼亚队3分，出线与否还得看下一轮比赛。

英格兰队主帅霍奇森赛后说：“查尔顿爵士绝不会因为自己的纪录被打破而感到特别失望。”

霍奇森还说：“我对全场上半场的发挥并不满意，但韦恩(鲁尼)是今天晚上的主角，因此尽管我们没有踢出最高水平，我还是感到非常高兴。我们都为他高兴，并且在更衣室里举行了一个小型的仪式，将一件背后印有50的球衣送给他，他发表了一番很好的讲话并接受了这件球衣。”

《吾血之血》主创亮相威尼斯

9月8日，在意大利威尼斯举行的第72届威尼斯电影节上，影片《吾血之血》主创人员亮相拍照环节。

影片《吾血之血》由意大利著名导演、威尼斯电影节终身成就奖获得者马可·贝洛基奥执导，因《饥饿的心》斩获一届威尼斯电影节最佳女演员奖的阿尔巴·罗尔瓦赫尔主演，将与其他20部影片共同角逐金狮奖。(新华社记者 金宇 摄)



小威战胜姐姐晋级四强

9月8日，威廉姆斯姐妹在比赛结束后拥抱。当日，在2015年美国网球公开赛女子单打四分之一决赛中，美国选手小威廉姆斯以2:1战胜美国选手大威廉姆斯，晋级四强。(新华社发)

《星语心愿之再爱》讲述“人机恋”

本报讯(记者南华 通讯员陈雅)昨晚9时许，奇幻爱情电影《星语心愿之再爱》的主创伊简梅、邓科、李佑晨、魏语诺等在宁波国家高新区德信影城举行观众见面会，为将于9月11日在我市上映的该片造势。

该片为热门IP改编电影，由新锐导演邓科执导，获华鼎奖“最受观众喜爱的影视明星奖”的董维嘉饰演女一号。影片别具匠心地将爱情经典与科幻题材结合，讲述了呆萌宅男与被融入人工智能的“国民师姐”的一段充满奇幻色彩的“虚拟人机恋”。为此，该片被誉为“互联网时代的人



图为见面会现场。(南华 摄)

鬼情未了”。影片启用了黄金制作阵容：由韩国首席纯爱摄影师李俊奎掌镜，金像奖最佳剪辑陈志伟操刀剪辑，王家卫御用美术指导王家伦出任美术指导，台湾金马奖最佳音效黄铮担任声音指导，张学友御用监制区丁玉担任音乐指导。

市运会大众体育部 网球比赛举行

本报讯(记者姬锋峰 通讯员胡君)宁波市第十七届运动会大众体育部网球比赛昨天在市小球训练中心举行。来自市级各行业体协等单位的5支代表队参加了比赛。最终宁波市文卫工会的施吉、李亚雄夺得男子双打第一名，市教育工会的谢开华、周锋获得第二名；施吉还夺得了男子单打第一名，周锋获得男子单打第二名；市商务金融系统队的吴静静和卢鹰夺得女子单打前两名。

全国第九届残运会

宁波41人随浙江代表团出征

本报讯(记者林海 通讯员林军范亚儿)9月6日，全国第九届残运会浙江代表团出征仪式在省体育训练指导中心举行，近200名运动员、教练员和工作人员参加了出征仪式。

据了解，包括残奥会冠军杨洋、王益楠在内的41名宁波籍运动员将参加本届全国残运会的自行车、赛艇、网球、射箭、聋人篮球、田径、游泳、乒乓球、羽毛球、盲人柔道和坐式排球等11个大项的比赛，其中18人已完成了先期举行的比赛，在射箭、赛艇、网球等项目中获得7枚金牌。

9月12日至19日，全国第九届残疾人运动会将在四川成都举行。

浙江艺林三友书画展在甬举行

本报讯(建国)“浙江艺林三友——钱法成、潘复兴、吴道富书画联展”，日前在宁波美术馆2号展厅揭幕。

据介绍，钱法成先生原任浙江省文化厅厅长、浙江省书法研究会会长等职，是我国著名书法家。潘复兴先生是一位资深国画大师，曾追随国画大师潘韵十余年。吴道富先生是一位法律专家，他对书画艺术情有独钟，研习书法30多年，作品多次参加省内外书画展览活动。

此次书画展将至9月15日结束。



信用卡

账单分期

短信自助分分钟办理!



账单分期已开通短信自助申请！动动手指即可申请账单分期，分期金额(200元以上)和期数(3、6、12、18、24、36期)任您自由选择！

办理流程

编辑短信 ZF+期数+卡号末四位+分期金额 → 发送至 106902895574 → 收到分期受理成功短信

示例

卡号末四位: 8888 账单分期金额: 5000元 分期期数: 12期 → 账单日次日至还款日之前2日编辑短信内容: ZF1288885000 → 银行审核通过后分期成功!

温馨提示

- 分期期数必须编辑为两位数，如6期编辑06。
- 最高申请金额不超过当期账单可分期金额。
- 更多账单分期介绍请登录我行官网www.nbc.com.cn 或咨询我行24小时客户服务热线。



什么是宁波银行MasterPass?

宁波银行MasterPass万事通是一款免费的数字钱包服务，它通过将所有您的支付和配送信息存储在一个安全且方便获取的位置，实现安全轻松的在线购物。通过宁波银行MasterPass万事通，让您的海淘购物更轻松！

活动时间：2015年8月15日-10月15日

活动对象：宁波银行国际信用卡持卡人

活动内容：

注册有礼 持卡人成功注册“宁波银行MasterPass”，即可获得10000信用卡积分。

消费赠礼 活动期间，持卡人在带有MasterPass标识的境外网站使用宁波银行国际信用卡支付，记账金额单笔满50美元，即可获得精美礼包一份，每户限赠一份，数量有限。

注：在结算时须进入MasterPass，使用宁波银行国际信用卡支付，方可赠送精美礼包。

如何注册MasterPass?

1. 登录宁波银行官网“信用卡版块”宁波银行MasterPass专区

2. 点击“注册”，根据提示输入个人信息和卡片信息(注意：需用英文或拼音填写)

3. 注册完成!



扫一扫，查看详情

